第I卷（选择题，共60分）

一、选择题：本大题共12小题，在每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求。

1．复数
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存在的一个充分不必要条件是
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A．b>a
B．b<a
C．b<a<0
D．0<b<a
3．抽屈中有10只外观一样的手表，其中有3只是坏的，现从抽屈中随机地抽取4只，那么
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A．恰有1只是坏的概率
B．恰有2只是坏的概率


C．恰有4只是好的概率
D．至多2只是坏的概率

4．将一个四棱锥的每一个顶点染上一种颜色，并使同一条棱上的两端点异色，如果只有4

   种颜色可供使用，则不同的染色的方法数为
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5．设
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6．环卫工人准备在路的一侧依次载种7棵树，现只有梧桐树和柳树可供选择，则相邻两棵

   树不同为柳树的栽种方法有
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7．已知(5x－3)n的展开式中各项系数的和比
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   则n的值为
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8．设函数
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9．设ξ是离散型随机变量，
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10．已知关于x的方程
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11．设n是奇数，
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的展开式中系数大于0与小于0的项的个数，那么
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A．a=b+2
B．a=b+1
C．a=b
D．a=b－1

12．设函数
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第Ⅱ卷（非选择题，共90分）

二、填空题：本大题共4小题，每小题4分，共16分。把答案填空写在题中的横张上。

13．儿童救助协会由10位女性委员与5为男性委员组成，协会将选取6位委员组团出国考察，如以性别作分层，并在各层依比例选取，则此考察团共有         种组成方式。

14．某中学有六位同学参加英语口语演讲比赛的决赛，决出了第一至第六的名次。评委告诉甲、乙两位同学：“你们两位都没有拿到冠军，但乙不是最差的。”则六位同学的排名顺序有       种不同情况（要求用数字作答）。

15．若
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16．某射手射击1次，击中目标的概率是0.8，他连续射击4次，有各次射击是否击中目标相互之间没有影响。有下列结论：

   （1）第二次击中目标的概率是0.8；

   （2）恰好击中目标三次的概率是0.83×0.2；

   （3）至少击中目标一次的概率是1－0.24；

其中正确的结论的序号是                  （写出所有正确结论的序号）

三、解答题：本大题共6小题，共74分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。

17．（本题满分12分）

        为应对艾滋病对人类的威胁，现在甲、乙、丙三个研究所独立研制艾滋病疫苗，他们能够成功研制出疫苗的概率分别是
[image: image28.wmf]4
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，求：

   （1）恰有一个研究所研制成功的概率；

   （2）若想在到研制成功（即至少有一个研究所研制成功）的概率不低于
[image: image29.wmf]100

99

，至少需要多少个乙这样的研究所？（参考数据：lg2=0.3010, lg3=0.4771）

18．（本题满分12分）

        在
[image: image30.wmf]n
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的展开式中，第三项的二项式系数比第二项的二项式系数大27，求展开式中的常数项及系数最大的项。

19．（本题满分12分）

       袋子中共有12个球，其中有5个黑球，4个白球，3个红球，从中任取2个球（假设取到每个球的可能性都相同）。已知每取到一个黑球得0分，每取到一个白球得1分，每取到一个红球得2分。用ξ表示任取2个球的得分的差的绝对值。

   （1）求椭机变量ξ的分布列及ξ的数学期望Eξ；

    （2）记“不等式
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的解集是实数集R”为事件A，求事件A发生的概率P（A）。

20．（本题满分12分）

已知函数
[image: image32.wmf])
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   （1）当a=1时，求f(x)的极值；

   （2）若存在
[image: image33.wmf]0

)]

(

[

)

(

),

1

,

0

(

2

0

0

0

=

-

¢

Î

x

f

x

f

x

使

成立，求实数a的取值范围。

21．（本题满分12分）

已知正数数列
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   （1）求
[image: image35.wmf]3
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；

   （2）猜想an的表达式，并用数学归纳法证明你的结论；

22．（本题满分14分）

设函数
[image: image36.wmf]2
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   （1）求函数f(x)的单调区间；

   （2）若当
[image: image37.wmf]]
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时，不等式f(x)<m恒成立，求实数m的取值范围；

   （3）若关于x的方程f(x)=x2+x+a在区间[0，2]上恰好有两个相异的实根，求实数a的取值范围。

[参考答案]
一、选择题：每小题5分，共计60分。

B  C   C   D    A    B   B   C    C    B    C    C

二、填空题：每小题4分，共计16分。

13．2100    14．384   15．
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   16．①③
三、解答题：

17．解：（1）记“恰有一个研究所研制成功”为事件A，则
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故恰有一个研究所研制成功的概率为
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（2）设至少需要n个乙这样的研究所，则有
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故至少需要乙这样的研究所12个。
…………12分

18．解：由已知得：
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解得：n=9，n=－6（舍）
…………4分

   （1）
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令
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故展开式的常数项为5376；
…………8分

   （2）若设第r+1项的系数最大，则有：
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解得：
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19．解：（1）由已知可得ξ的取值为：0，1，2，
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∴ξ的概率分布列为：

	ξ
	0
	1
	2

	P
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∴ξ的数学期望为Eξ=0×
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+1×
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   （2）显然ξ=0时不等式成立；

若ξ≠0，则有：
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20．解：（1）当
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（3分）

	x
	(－∞, －
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故函数的极大值、极小值分别为
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[image: image69.wmf].
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因此，实数a的取值范围是（1，+∞）.
（12分）

21．解：（1）
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   （2）猜想
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         证明：①当
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        这说明当n=k+1时结论成立。

        由①②可知，
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（12分）

22．解：因为
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   （1）令
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[image: image80.wmf]1
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（3分）
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        因此可得：f(x)<m恒成立时，m>e2－2
   （3）原题可转化为：方程a=(1+x)－ln(1+x)2在区间[0，2]上恰好有两个相异的实根。
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        所以在区间[0，2]上原方程恰有两个相异的实根时实数a的取值范围是：

        2－ln4<a≤3－ln9
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